



országok és Görögországhoz, melyek elismerték a finn függetlenséget. A körjegyzékben a finn kormány határozott hangon tiltakozik az ellen, hogy Oroszország megsértette Finnország függetlenségét és hogy orosz katonák lázadást szítanak Finnországban.

**Stockholm, január 30.** Az Aftontidningen jelenti Malmöből, hogy a svéd király, aki yachtján Skalcioje közelében tartózkodott és Malmöbe készült, hogy részt vegyen az „V. Gusztáv király” hadihajó vízrebocsátásán, lemondta utazását és Stockholmra tért vissza. Az utazás félbeszakítását a finnországi eseményekkel hozzák összefüggésbe. A svéd közvélemény tekintélyes része a fegyveres beavatkozás mellett foglal állást Finnország érdekében.

**Stockholm, január 30.** Az Alland-szigetek küldöttsége, mely a szigeteknek Svédországhoz való csatolását kéri, ide érkezett.

#### HARC A SVÉD HATÁRON.

Az előőrsek már összecsaptak.

**Amsterdam, január 30.** Mint a londoni Times jelenti Torneából, a svéd csapatok előőrsei már megkezdtek a harcot a vörös gardával a határon. E hír még megerősítésre szorul.

## Az ukrán-kérdés a béketárgyaláson

**Budapest, január 30.** Brest-Litovskból jelentik: A mai teljes ülést Talaat nagy vezér nyitotta meg. Kühlmann államtitkár közölte, hogy a bajor államkormány Odelvils államminisztert bízta meg a tárgyalásokon való részvétellel.

Trockij ezután bejelentette, hogy az orosz küldöttségben két változás történt. Az egyik tisztán személyi jellegű, a másik azonban községi és politikai jelentőségű. Nevezetesen az ukrainai népköztársaság két tagja is részt vesz az orosz delegációban. Válaszva az ukrainai eseményeket, bejelentette, hogy Pétervárról való elutazása napján értesült, hogy a kievi főtitkárság beadta lemondását. Hogy ez mily befolyást gyakorol Holubovics ur küldetésére, még nem ismeretes, csak az világos, hogy a kievi titkársággal megkötött béke a pillanatnyi helyzettel számolva nem tekinthető az ukrainai köztársasággal megkötött békének is. Ha Holubovics ur küldöttsége, mint eddig a kievi titkárság mandátumával rendelkezik, nem emel óvást, hogy a tárgyalásokon részt vegyen. Mindenesetre az Ukrajnával való megállapodások közül csak azok ismerhetők el, amelyek Oroszország föderatív köztársasága részéről formális megerősítést nyernek.

Kühlmann azt válaszolta Trockij fejtegetéseire, hogy a vitát a kievi küldöttség megérkezéséig elhalasztani óhajtja. A helyzet úgy tűnik föl nekünk, hogy a szabad ukrainai népköztársaság fennállását egyik oldalról sem vonják kétségbe, mint hogy azonban két versengő testület azt állítja, hogy joga van nemzetközi tekintetben a szabad ukrainai népköztársaságot képviselni, a szövetséges küldöttségek azt a fontos kérdést alaposan megfogják vizsgálni.

#### Románia aranykészlete.

**Stockholm, január 30.** Az itt élő olánok élénken kétségbevonják Bratianu lemondásának hírére. Románia aranykészlete, melyet a bolsevik-kormány Moszkvában lefoglalt, 300 millió. Az aranykészlet többi része Londonban és Párisban van.

#### Elpusztított angol buvárhajók.

**Konstantinápoly, január 30.** Hivatásosan közli a főhadiszállás: Kunkalé (Dardanellák) közelében elsüllyesztették az angol L. 14 buvárhajót, melynek 7 embe-

rét megmentették. Agadánál az L. 82 buvárhajónak a periszkopját löttük el és a buvárhajót még többször is eltaláltuk, míg végre az elsüllyedt.

#### A londoni légi támadás áldozatai.

**Rotterdam, január 30.** Londonból jelentik: A tegnapi légi támadás tizenegyet férfit, tizenhét nőt és tizenhat gyermeket ölt meg. Kilencvenhárom férfit, ötvenkilenc nő és tizenhét gyermek megsebesült. Egy halott és tizenhét sebesült kivételével ezek a számok mind London városára vonatkoznak. Az anyagi kár nem nagy.

## Választási mozgalmak.

#### A Jánosi párt értekezlete.

Népes értekezleten tárgyalta a Jánosi párt tegnap délután azon támadást, mellyel dr. Buza Barna pártjának felhívása a dr. Révi párt jelöltjét s a Jánosi-párt jelöltjét illette. Egyhangulag elhatározta a párt-értekezlet, hogy a Buza-párt felhívásától eltérően az ellenkező pártban levő jelöltek és hívek személyével a jövőben is minél közelebb s a legnagyobb tisztelettel foglalkozik.

Ellenben a választópolgárok egyetemenek nevében tiltakozik az ellen, hogy a dicső multu I. kerületi mandátum illetésére, véletlenül dobassék oda bárkinek is! Hogy ki legyen a jelölt, az nem szabad, hogy a véletlen műve legyen, hanem arra a város, a közszolgálatában eltöltött nemes és eredményes működés legyen, a jogcím! Jánosi személyét, működését minden debreceni polgár ismeri — s mert ismertük, azért jelöltük s nem azért, mert a véletlenség hozta magával! Hy címen jelölték hívei dr. Révit is — mi az ő szándékukat is tiszteltreméltónak valljuk.

A felhívás azon kifejezésének mérlegelését, hogy Jánosit pár ember, a zavarcsinálás nagymestere ugratta a jelöltségbe — ép olyan naivnak tartja az értekezlet, mint amilyenek a Buza-párt felhívása véli Debrecen közönségét: hogy ilyen régi módi, kezdetleges nyomdátérmekek akarja az egyetlen város közönségét irányítani, azt a közönséget, amely, ime még az országos pártnak sem türi el, hogy megkérdése nélkül, idegenből hozzon jelöltet akkor, mikor a városból két érdemeset is találhat a gondolkodó választók.

A Jánosi-párt, ellentétben az említett felhívással, nem utasítja híveit, hogy (a magyar vendégszeretet szerint utasítsák ki lakásaikból a másik párt híveit! Sőt — kéri, hogy hallgassák meg azokat s áradó szavaikkal állítsa szembe Jánosi Zoltán zsenialitására, ember szeretetre, törhetetlen bátorságra elhűsögre való tetteit!

Egyben elhatározta a párt, hogy 31-én, csütörtökön délután 5 órakor a Csapó-kerületben, a Boldizsár-féle vendéglőben gyűlést tart, amelyen Jánosi Zoltán is meg fog jelenni, hogy elveit körvonalozza!

Jelenjünk ott meg sokan, mindnyájan — hallgassuk meg Jánosi Zoltánt, aki a miénk volt, az most is — s az is marad! Mert igaz, hogy az újpesti református egyházközség is el akarta venni tőlünk, meghívta lelkészévé, de Jánosi Zoltán a meghívást nem fogadta el, mert ő jövőbeli munkáját is Debrecennek akarja szentelni!

#### Dr. Révi Nándor a támadásokról.

A Révi Nándor pártjának irodájában, a Törő-féle vendéglőben, igen élénk volt az élet tegnap este is. A jelölt hívei nagy számmal jelentek meg. Szóváltottak azt a terrorizmust, a melyet a legújabb jelölt pártja használ s azt a gyalázkodó pamfletet, amelyet a Buza-párt nevében adtak ki. Ezekhez hozzászólt a jelen volt jelölt is, aki kijelentette, hogy nem csodálkozik azon, hogy a terrorizmus a legmagasabb fokig terjedt a Jánosi-párt részéről, mert hiszen a választást nagy részben a régi munkapárt korifeusai rendezik. A pamfletre vonatkozólag azt vetik a szemére, hogy valamikor régen részt vett egy olyan politikai színezet nélküli városi párt megalapításában, amelynek

célja a város gazdálkodásának rendezése és a város fejlesztése lett volna. Ennek már több, mint tíz éve és ő három hónapot sem töltött abban a pártban, mert mihelyt észrevette, hogy a közérdek rovására működik, azonnal kilépett és éppen akkor kezdte meg azt a nagy akcióját, amelyet — úgy véli — holta után sem fognak elfelejteni. De mért hozzák fel ezt éppen azok, akik 1914-ben ugyanezzel a városi párttal a városi választásokon összepaktáltak? Örül, hogy ez volt az egyetlen bűne és kéri, hogy ezt bocsássák meg neki. (Derűltség.) További kitérésre buzdítja híveit és a győzelem nem fog elmaradni.

A jelen voltak nagy tetszéssel fogadták a dr. Révi Nándor kijelentéseit s biztosították a népszerű jelöltet, hogy minden alaptalan támadás dacára is kitartanak mellette.

## Színház.

#### MŰSOR:

#### A Csokonai-színházban.

Csütörtökön: A) bérlet. Szultán, operett.  
Pénteken: B) bérlet. Szultán.  
Szombaton délután: Huncut kéményseprő, Gyermekelőadás.

Szombat este: Szultán.  
Vasárnap délután: Lily, operett.  
Vasárnap este: Szultán.

#### A Vig-színházban.

Csütörtökön: Winterri-est.  
Pénteken: Winterri-est.  
Szombaton délután: Rang és mód. Irodalmi előadásban.  
Szombaton este: Takarodó. dráma.  
Vasárnap délután: Favorit operett.  
Vasárnap este: Nani, népszimfű.

**Dohnányi operájának magyarországi bemutatója Debrecenben.** Dohnányi világszerte ismert operáját a „Tante Simonát” a szerző egyenes felhívására Heltai Jenő igazgató fogja bemutatni április hónapban. A hozzá intézett levél a következő: „Igen tisztelt igazgató ur! Érdekes tervet akarok önnek közölni. Miután igazgató urnak van a vidéken a legjobb, de a fővárossal is vetélkedő opera együttese, arra gondoltam, hogy a „Tante Simonát” Magyarországon ön mutathatná be elsőnek és a bemutatóra magam is leutaznék, a darab feltétele: igazgató urnak kellene lefordíttatni stb. Természetesen Heltai igazgató ezen megtisztelő felhívásnak azonnal eleget is tett, a mű előadásaira a megállapodást megkötötte, Komor Gyulával lefordíttatta és az opera szereplői már tanulják is az operát. Nagy anyagi áldozatot hozott Heltai igazgató azért, hogy Debrecen szab. kir. várost egy országos esemény központjává tegye.

**Winterri-est.** (A színházi iroda jelentése.) Ma és holnap tartja meg világhírű programjával a Vig-színházban Winterri pártlanul érdekes előadását. Mint mindenhol, úgy Debrecenben is rendkívüli nagy az érdeklődés a felülmulhatatlan és soha nem látott produkció iránt.

**Szultán.** (A színházi iroda jelentése.) Ragyogó fényes előadásra készült ma a Csokonai-színház, hol Verő György operettje kerül új rendezésben, kiállításban felelevenítésre. Babics Vilma, Görög Olga, Seregh Marcsa, Kassai, Káldor, Várnai és Somogyi játsszák a főszerepeket.

**Gyermekelőadás.** (A színházi iroda jelentése.) Szombaton gyermekelőadásban a Huncut kéményseprő bohózat kerül színre a Csokonai-színházban.

**Rang és mód félhelyárakkal.** (A színházi iroda jelentése.) Szombaton délután a

<b>APOLLO</b> Csütörtök Ma. Csütörtök Előadások 5, 7 és 9 órák.	<b>A vasgyáros</b> Ohnet György regénye 5 részben. Főszereplők Besky Lily, Lajthay Károly. <b>A nagy áttörés az első          fronton.</b> 2 részben.

Vig-színházban a Rang és mód színmű kerül színpadra felhelyezéssel.

A miskolci színház pályázat mellőzése után újabb két évre ismét Palágyi Lajos színházigazgató kapta meg, aki már 11 év óta működik, mint színházigazgató Miskolcon. A szerződés újabb meghosszabbítása Palágyi érdemeinek méltó honorálása volt.

**Heltai újdonságai.** Heltai Jenő színházigazgató egész csomó olyan új darabot szerzett meg előadásra, amelyek minden magyar színházot megelőzőleg legelőször Debrecenben kerülnek bemutatásra:

Itt említjük meg, hogy Jánosi Zoltán Absolon című tragédiáját a szerző engedelmével ugyancsak színpadra hozza ebben a színházban. Megszerezte továbbá a magyarországi bemutató előadás jogát a wien Hofburgtheaterben három év óta műsoron levő Wer ich ein König c. színművet, amely Ha király volnék... címen fog színpadra kerülni, továbbá Hanni geht tanzen, Eysler operettjét, amely két év óta slágere Bécsnek. A jelzett darabok bemutatói a Csokonai-színházban lesznek. Die bessere Hälfte e berlini Schauspielhausban eddig 340-szer adott bohózatának magyarországi bemutató jogát is megszerezte a Vig-színház részére, továbbá bemutatja dr. Lantos Mihály ügyvéd hadnagy társadalmi színművét, amelynek tárgya fölötté érdekes, nyelvvezete megkapó. Dr. Lantos a szerző, sajnos nagybetegon fekszik az Augusztia Szanatóriumban. Heltai igazgató helyesen a debreceni színházak részére önálló műsorral gondoskodik.

**A Mánás Miska hetvenötödik előadása.** A debreceni szintársulat a jövő héten kedden újra jubillál. Akkor adják elő B) bérletben hetvenötödik előadás a Mánás Miska című operettet, amely eddig mindig telt házakat vonzott. A jubiláris előadás a Csokonai-színházban lesz.

**Cabiria.** Tegnap került bemutatásra ez a filmkolosszus az Uraniaiban. A világ leghatalmasabb és legtekélyesebb mozgófényképek premierje igazi nagy esemény volt. A Cabiriáról már több ízben elmondottuk véleményünket. Most, amikor a közönség elé került a monumentális mozgófénykép, csakis már többször elhangzott dicséretünket ismételhetjük, mert az Urania nagyszámú közönsége, három telt ház nézte végig az előadásokat, egyhangulag a legnagyobb elismeréssel és elragadtatással nyilatkozott a gyönyörű film felett. A mai előadásokra d. e. 10 órától jegyelővétel.

**AVasgyáros.** Ohnet regényét ma utoljára mutatja be az Apollo.

## Toth János belügyminiszter Debrecen törvényhatóságához.

— Saját tudósítónktól. —

Most neveztek ki az új kormányt, melynek belügyminisztere Toth János ma Debrecen város közönségéhez a következő leiratot küldte: Ő császári és Apostoli királyi Felsége az 1918. évi január hó 25-én kelt legfelsőbb elhatározásával engem m. kir. belügyminiszterre legkegyelmesebben kinevezni méltóztatván e legfelsőbb rendelkezés alapján a belügyminiszterium vezetését átvettem. Amidőn ezt a törvényhatóság szíves tudomására hozom, egyúttal bizalommal fordulok a város közönségéhez, számítva a közügyek iránti lelkes és ha-

gyományos odaadásukra és tisztelettel kérve a törvényhatóságot és a tisztikart, hogy felelősséggel terhes állásomban a reám váró nehéz feladatok megoldásánál, a háboru legnehezebb napjaiban is kiválóan bevált munkájukkal segítségemre lenni sziveskedjenek. A magam részéről biztosítom a törvényhatóságot, hogy a város közönsége és a tisztikar mindenkor számíthat közhasznu törekvéseiben legkészségesebb támogatásomra.

Budapest, 1918. évi január 27.

Toth.

## Újdonságok.

**Az osztrák kormány újabb válsága.** Bécsi jelentés szerint a reichsrath tagjai körében tegnap újabb válsághírek terjedtek el. A német pártok egyik csoportja, élén a keresztényszocialistákkal Seidler miniszterelnök ellen foglalt állást.

**Köri délután.** A csapókerítéi függetlenségi és 48-as olvasókör február hó 3-án, vasárnap d. u. 4 órai kezdettel a „Műkedvelő ifjuság” közreműködésével, részben az iparosok hadiúrvaínak javára jótékonycélu kabaré előadást rendez. Műsor: 1. Nyitány. Jenei Tibor közkedvelt ifjusági zenekarától. 2. „Óriási jó ember”, tréfa. Személyek: Nagyságos ur — Sárvári Nikita. Nagysága — Bakó Bözsike. A Mari — Karca Lilike. A cugafürer — Imre József. 3. Énekszám: Brunner Manci. 4. Komoly szavaltat: Földes Lajos ur. 5. „A küldöttség” vígjáték. Személyek: A főbíró — Hajdu Gyula. Falusi bíróné — Karca Lilike. Petesné — Molnár Bözsike. Gábrisné — Bakó Bözsike. 6. Magánjelenet: Sárvári Nikita. 7. Kuklák: Bandi. 8. Mókák: Fricitől. 9. Páros jelenet: Frici és Bandi. 10. Zárinduló: Jenei Tibor ifjusági zenekarától. Rendező: Szvitlik Ferenc. Jegyek ára, melyek előre válthatók a csapókerítéi iskolában: I. hely 1 K 20 f, II. hely 90 f, III. hely 60 f. Előadás után kolon. Fértiaknak 1 K, nőknek 80 fillér. Felülvezetéseket a fenti jótékonycélu érdekében köszönettel fogadjunk s hirlapilap nyújtunk. sikerülnek ígérkező délutánra felhívjuk az érdeklődők figyelmét. A rendezőség.

**Bezárt iskola.** A polgármester bezártatta a csapókerítéi elemi népiskolát, miután az egyik tanító családjában difteritisz-megbetegedés fordult elő. Az iskola megnyitására annak idején a lapok útján is értesítik a közönséget.

**A petróleumjegyek kiadása.** A petróleum fogyasztási igazolványok újabb kiadása 1918. február 3-án, azaz vasárnap fog kezdődni és február 15-ig tart. A fogyasztási igazolványok kiosztása a szokott helyeken d. e. 8—1 óráig és d. u. 3—5 óráig történik, vasárnap azonban csak d. e. 9—11 óráig. Fogyasztási igazolványok kiadása alkalmával a személyazonosság rendőrségi lakásbejelentő lappal igazolandó. Debrecen, 1918. január 30. Debrecen sz. kir. város Közellátási Hivatala.

**Nagy tűz Brocklynban.** Berlinből táviratozzák: Mint a Deutsches Tageszeitung írja, a francia lapok jelentése szerint óriási tűzvész pusztított Newyork brocklyni kerületében. A tűz a kikötő dockjait háromezer méter szélességben elpusztította. A tűzvésznek még két, nagy állami raktár is áldozatul esett.

**A „Köztisztviselők Beszerzési Csoportja” értesíti tagjait, hogy 6 métermázsas savanyított étkezési répa, 24 métermázsas hüvelyes, 8 métermázsas gyümölcsíz, 8 métermázsas paradicsomlé, 10 hl. ecet, 4 métermázsas paprika, 1 vagon burgonya utaltatott ki a csoport részére. A mennyiben a felsorolt élelmickek megérkezése közel jövőben várható, a testületi megbízottakat felkéri, hogy a tagok szükségletét hivatalonként írják össze és a kimutatásokat 8 nap alatt adják át a csoport irodájában. (Pénzügyi palota.) Ugyancsak ezen idő alatt a családtagok feltüntetésével pontos kimutatás nyújtandó be azon tisztviselőkről, kik zsirjegy ellenében szalonna és zsirszükségletüket a csoport útján óhajtják fedez-**

ni, amelyben a szükséges mennyiség is feltüntetve legyen; továbbá egy kimutatás készítenendő az ellátatlan tisztviselők tűzifaszükségletéről is. Nyolc napon túl érkező kimutatások figyelmebe nem vétetnek. Azon élelmickek, melyekre a hatóság jegyeket bocsátott ki, csakis ezek ellenében szolgáltatathatók ki azoknak, kik a kimutatásban felvéve lesznek.

**Közhivatali kezelők és díjnokok egyesülete** részére cipőtalp érkezett. Felhívjuk az egyesület tagjait, hogy az utalvány átadásáért az egyesület pénztárosánál este fél 6 órakor a városi adóhivatal I. em., 5. sz. alatt jelentkezzenek. Vezetőség.

**Családirító borbély.** Budapestről jelenté tudósítónk: Komlósi Péter tegnap délelőtt Baross-tér 9. számú lakásán felakasztotta Kristóf és Erzsi nevű gyermekeit, azután öngyilkos lett maga is. Hátrahagyott levelében azt írja, hogy súlyos betegsége miatt követte el tettet.

**A népkönyha javára K. Gy. Sass Béla** né utján 20 koronát adományozott, mely adományért hálás köszönetét nyilvánítja a népkönyhai bizottság.

**A visszatért erdélyiek köszönete.** Az elárbetörés miatt, Csikvármegye 22 községéből, 98 család, 447 családtaggal, Hajdumegye Tetétlen községben voltunk elhelyezve a menekülés ideje alatt. Miután már mindnyájan visszatértünk feldult és az ellenség által kifosztott tűzhelyünkre, tiszta szívből eredő hálás köszönetünket fejezzük ki Tetétlen község érdemes főjegyzőjének, Szabó Gyula urnak, Baráthy Béla református lelkész és Gere Géza igazgató-tanító urnaknak, a község érdemes előjáróságának és minden egyes családjának, a szíves, előzékeny fogadtatásért s azért a körültekintő s minden tekintetben igaz testvéri érzés és szeretetre valló gondoskodásért, melyben minket, mindenükből kifosztott székelytestvéreket gyermekeinkkel együtt, menekülésünk egész ideje alatt részesítettek! Áldja meg a jó Isten egyen-egyenként és összesen, a kis Tetétlen község minden lakóját, a legnagyobb boldogsággal! Csikszerecs, 1918. január 25. Szé-

**A városi rokkant-alapra az Osztrák Magyar Bank** tisztviselői 16 koronát adományoztak, melyért az uton is köszönetet mond Csapó, főpénztáros.

**Könyvtárakat** állandóan magas áron vásárol Antalffy könyvkereskedése, Szent Anna- és Varga-u. sarok.

**Az új arany- és ezüstpénzek.** Az osztrák kormány, mint Bécsből jelentik, már bevezette az új ércpénzekről szóló törvényjavaslatot. Miután a meglevő változtatásokkal nálunk is hasonló új arany- és ezüstpénzek lesznek, ezért itt ismertetjük az új pénzeket: A 21 milliméter átmérőjű 20 koronás és 19 milliméter átmérőjű 10 koronás aranypénzek egyik oldalán az uralkodó arcképe lesz, körülötte e rövidített felirással: „Carolus D. G. Imperator Austriae, Rex Bohemiae, Galiciae, Illyriae etc, Apostolicus Rex Hungariae”. Az aranypénz másik oldalán lesz a címer, az ércpénzjelölés és az évszám. A pénz széle sima lesz és a huszkoronás aranyba be lesz véve rövidítve ez a mondat: „Pace belloque omnia pro patria cum populo meo”. (Békeben és háborubban mindent népemmel a hazáért.) A tízkoronás aranypénz szélébe jelmondat helyett diszítést vésnek. Ugyanígy lesz a 37 milliméter átmérőjű 100 koronás pénzdarab is. Az 1 koronás ezüstpénz szélébe is bevésik az uralkodó jelmondatát, valamint a 2 koronásba és az 5 koronásba is. Az 1 koronás pénzdarab 22, a 2 koronás 27 és az 5 koronás 36 milliméter széles lesz.

**Mikor eszembetűz,** mintha tavasz volna... A hajnal már nem csókolgat ibolyákat, jázminokat. Nézd csak! megjött a hadnagy ur, igen szép kották kaphatók Antalfynál, Szent Anna 13.

**Dr. Láng-féle szanatóriumba** felvétetnek — elme és ragályos bajok kivételével — bármely betegségben szenvedők. Röntgen elektromos gyógyeszközök. Modern műtőterem. Tudakozódásokra az intézet készséggel szolgál felvilágosítással. Cím: Dr. Láng-féle szanatórium, Debrecen, Kossuth-utca 39. sz.

<b>URANIA</b>	<b>CABIRIA</b>
Ma, Csütörtök	történelmi regény a Krisztus előtti III-ik századból.
Előadások 5, 7 és 9 órákor.	Minden idő legnagyobbat és legbravurösebb alkotása.

**Szabad Iskola.** Csütörtökön, január hó 31-én esti 6 órakor Márton Béla dr. felsőkereskedelmi iskolai tanár tart előadást: Oroszországról, továbbá ismertetni fogja Szentpétervár és Moszkvát. Azt hisszük, hogy az előadásnak nemesak érdekes tartalma, hanem az előadó rokonszenves egyénisége is szép számú közönséget fog vonzani az Ipartestület (Simonffy-u. 1/c., II. em.) dísztermében. Előadását vetített képekkel illusztrálja. Belépti díj 20 fillér.

**Elhalasztották a félévi bizonyítványkiosztást a középiskolákban.** Az ország középiskoláinak igazgatóságai már minden előkészületet megtettek arra, hogy a félévi bizonyítványokat, mint más években, az idén is február elsején adják ki. Most azonban rendelet érkezett a kultuszminisztériumtól az igazgatóságokhoz, a mely szerint a félévi bizonyítványok kiosztását egy hónappal későbbre halasztották. Az idén tehát február végén vagy március első napjában lesz csak bizonyítványkiosztás a középiskolákban.

**Toussant-Langinscheidt** levélszerinti nyelvtanítása az összes nyelveken Márka 27. — kaphatók Antalffy József könyv- és papírkereskedésében, Szent Anna-u. 13.

**Royal-étterem** teríték rendszere: 3 fogásból álló ebéd 5 K 50 fill., 2 fogásból álló vacsora 4 K 50 fill. Állandó sör kimérés, hely Károly, igazgató-tanító.

**Konyhaker'i magvak:**

Káposzta, sárgarépa, petrezsolyem, karalábé, hagyma, paprika, paradicsom kaphatók napi áron, nagyban és kicsinyben

**Keményffy Gézánál**

Rákospalotán, Battyányi-u. 24. sz.

A szükségelt mennyiség közlésére árajánlatot küldök.

**Eladó birtok!**

Szinérváralján, Gerber Ödön gyógyszerész hagyatékából 15 hold szőlő és gyümölcsös 2 házzal, présnázzal, aszalóval és pincével, valamint az ehhez tartozó 31 hold szántóföld eladó. Felvilágosítást ad dr. Gerber Ferenc, Budapest, I. Jolán-u. 6. és Szabó Géza, Szatmár, Kazinczy-utca 22.

**Hántott vargafát**

felaprítva azonnal házhoz szállít

**Kemény Béla és Társa**  
tűzifa és széntalépa.

Ispotály-u. 19. és Salétom-u. 34.  
Telefon 13-95. Telef n 14-34.

DEZSŐ LASZLÓ általános ügynökségi és tudakozó irodájából. Fennáll 1908. év óta.

**Eladó ingatlanok.**

Ondódon 85 kat. hold föld tanyával. Elepen 47 kat. hold föld tanyával. Elepen 15 kat. hold föld tanyával. Csere alatt 168 kat. hold föld tanyával. Cserei állomásonál 17 kat. hold föld tanyával.

DEZSŐ LASZLÓ telekkönyvi okl. volt rendőrfogalmazó irodája. Maróthy-u. 18.

**Apró hirdetések.**

Apró hirdetések egyszeri beiktatása itt szolg egy korona ötven fillér. Minden további szó tízenöt fillér. A vasárnapi szám részére feladott legkisebb apróhirdetés két korona. Minden további szó husz fillér.

**Ajánlat**

**Kiadó**  
azonnal Arany János-u. 56. két elegans szoba előszoba, butorozva. — Villany, angol klozettel 1122

**28 hold**  
föld az Ondódon a Fái dűlőben kiadó. Értekezni Gólya-u. 7. 1050

**Nagy Sándor**  
ingatlan eladási hirdetés, lakás kiadó, házasság közvetítő irodája — Burgondia-utca 12. Megvételre ajánlja: Magos-utca 15. számú urt házat. Homokkert, Akáca-utca 3. számú házat. — szőlő, gyümölcsösökkel. Vilmos császár körüli 22 számú villát. Libakert. Viola-utca 20. sz. házat veteményes földdel. Ajtó-utca 11. Bethlen-utca 76. számú háza kat. Forgalmos helyen levő palotát Kossuth-u. 55. számú jövedelmező házzal. Csapó és Burgondia-utca sarkon levő nagy jövének eléje néző házat. 912

**Német**  
tanítást vagy társalgási vállalat. Zobel Ignácné, Varga-utca 39. 1086

**Erdeme**  
katonai, polgári ruhák készítését, fordítását, alakítását, női kabátok készítését jutányosan rövid idő alatt elvállalja. Libándi. Péterfia 4. 732

**Különbejárati**  
elegansan butorozott — utcai 2 szoba, villanyvilágítással, fürdő és előszobával február elsejére kiadó. Varga-u. 24. 1099

**Támlásszék**  
A) bérletben, első sorban átadó. Hajnal Samunál, Bikabérház. 1107

**Kiadó**  
butorozott különbejárati, szép szoba, elsőrendű ágy, villanyvilágítás. Boldogfalva-utca 9. szám. 1103

**M. és P.**  
jellegre levél van a kiadóhivatalban. 1101

**Kiadó**  
azonnal nagy utcai — butorozott szoba. — különbejárattal. Kossuth 6. sarokház. 1123

**Zongora,**  
használt, délelőtti órákra heti 3 óra, havi 10 korona. Cim a kiadóhivatalban. 1118

**Új harisnyák**  
kötése és fejelek elfogadtatnak. Harisnyakötő leányok felvételnél. Piac-utca 32. Zsinórgyár. 1119

**Egy**  
35 éves urnó nevelőnek, vagy házvezetőnek, akár anyahelyettesnek elmenne. Cim a kiadóhivatalban. 15

**Három**  
tagu családhoz házi-tenődők végzésére intelligens nő felvételnél. Cim a kiadóhivatalban. 24

**Cigaretta**

trüvelyek legolcsóbban, tej és kávé karmellák 14 koronától kezdve, szobaseprők 4 koronától kezdve, 10 dgr. tea 10 korona. Kapható: Glücknél, Péterfia 1071

**Kereslet**

**Aranyat-ézfűst,**  
brilliant, zalogjegyet vesz meghívásra házhoz is elmege. Steiner Mihály, Széchenyi-u. 19.

**Cserfa**  
fölvágvá, házhoz szállítva kapható: Czilli Mihálynál. Rákóczy-u. 12. 1077

**Havi**  
bérletre zongora keresetnek. Cim a kiadóhivatalban. 1075

**Zongora**  
bérletre keresetnek. Cim a kiadóhivatalban. 1070

**Tanulók**  
Elektrotechnikus műszerésnek felvételnél Földvárinnál. Széchenyi utca 55. 887

**Vaszertergályos**  
és lakatos tanulók felvételnek Preizler, gépműhely Boldogfalva-u. 6. 318

**Három**  
szobás modern lakóház, mely gyönyörű parkirozott udvarban van elcserelném a főtérre 2. esetleg 3 szobás gőzfűtéses lakással. — Ajánlatokat „Csere” címen a kiadóhivatalba kérek. 12

**Kedden**  
este egy barna keztyű elveszett, megtaláló 50 drb. cigaretta jutalommal részesül. Hatvan-utca 32. 1091

**Egy**  
elsőrendű masamód — kéziágy nagyobb felvételnél. — Aszódné, Piac 77. 1085

**Pénztárosné**  
felvételnél a Telegdi fürdőbe. 1087

**Egy**  
kovács segéd felvételnél. Vigkedvő Mihály-utca 47. 1084

**Sürgösen**  
keresek a városban, — közeli kertekben 2 szobás lakást, mellék helyiségekkel, istállóval, veteményes földdel, azonnal bérbe vételre. — Nagy Sándor irodája, Burgondia-utca 12. 1080

**Mosóné**  
felvételnél a Telegdi fürdőbe. 1088

**Erélyes**  
korrepetitort keresek — III. oszt. kath. gimnáziumba járó fiúhoz. Cim: Neuman testvérek Tisza-palota. 1097

**Eladó**  
vászón, fehérnemű, futó szőnyeg jutányosan. — Kétmalom-u. 17. 1124

**Keresünk**  
egy ügyfelünk részére 100—150 hold birtokot. Pollák r.-t. Debrecen. 1125

**Mindenes**  
bejárónót keres egy — házaspár. Nyomtató-u. 5. balra. 1083

**Elveszett**  
kedden délelben a villamoson a nagy állomástól a Bikálg egy kis ezüst pénzárca K. Z. monogrammal. Kérlek a megtalálót, hogy a benne levő pénz — tartása magának, csak a pénzárca és benne talált tisztító intézeti cédulát adja át Hatvan-utca 1. I. e. 13. alá. 1092

**Fürdő,**  
ki ért a masszázshoz és tyukszemvághoz, felvételnél a Telegdi fürdőbe. 1089

**Fodrászsegédet**  
azonnal felveszek. Ivanovits, Kossuth-utca. 1110

**Kereskedelmi**  
végzett nő helyes és gyorsírással, kitűnő — számolással tanító — helyettesnek felvételnél. Ajánlatok „Szorgalmas” jellegre a kiadóhivatalba. 1111

**Intézetbe**  
kéziágy, szobaleány, bentlakó takarító felvételnél. Egyház-tér 5. emeleten. 1112

**Jórávaló**  
takarító, aki parket keféleshez ért, felvételnél: Révész Lajos. — Arany János-utca 2. sz. 1116

**Helyleli**  
fiatal fiu bolti szolgáknak felvételnél. Kupfer Ignác, list kereskedésében, Bádócs-utca. 1105

**Favágó**  
sorfa levágására, konyhakertész, kovács-kerékvágó felvételnél. Hajnal Samunál, Bikabérházban. 1106

**Egy**  
szoba, konyha, mellék helyiséggel keresetnek február 1-re. Cim — Vargakert, Herceg-u. 3-a. 1102

**Feltróné**  
felvételnél, Piac-utca 32. hátul az udvarban 1104

**Jebbrendü,**  
iszta mindenbe bejáróné kérésztel felvételnél. Jelenkezzen könyvvel. Darabos 16. 1100

**Szobaleányok**  
felvételnél. Kossuth-u. 23. 1109

**Fodrászsegéd**  
kisebítések vagy állandónak azonnal felvételnél. Dianiska, Petőfi-tér 7. 1121

**Férflak, nők,**  
rokkant katonák, özvegyek. Naapi 40—50 koronra keresetre felvételnél, jelentkezni lehet. Winkler Lajos és Társánál. Miklóss-utca 21. 1120

**Egy**  
fiatal borbélysegéd azonnal felvételnél, bármilyen gyenge munkás is. Fuchs Zsigmondnál, Balmazújvároson. 23

**Eladás**

**Eladó**  
ház, Meester-utca 3. sz. két utcára nyíló üres telekkel biró, jövedelmező, nagy jövőjű lakó ház eladó. Értekezhetni lehet Nagylétán, Nagy Dániel főjegyzőnél, — vagy helyszínen a meg bízottal. 1079

**Munkások at**

kerestetek: mielőbbi be lépésre magas fizetéssel

**Műrágyagyár**

**Hatvan-utca 2**

**Eladó**  
haláleset miatt Pacsirta-utca 44 szám alatt — gyönyörű, adómentes, 8 modern nagy ablakos, 23 méteres utcai frontu új kőház. Aki siet a — megvételre nagy termet csinál. Értekezni a ház tulajdonossal. 1059

**Vilanyerőre**  
berendezett szikvizgyár eladó. Méliusz-tér 7. 988

**Leshuzott**  
50—60 hektoliter kitűnő fajbor eladó. Atilla-tér 7. 987

**8 hold**  
homok szántóföld a városához közel, részben öszivel bevetve, az egész felszántva eladó. Szepessy fogházgondnok. Verbőczy-u. 1. 915

**Eladó**  
nagyobb modern földszintes ház. Értekezni Török Bálint-utca 2.

**Eladó**  
vizes uborka, nagyobb mennyiségben és barack lekvár. Simonffy-utca 5. Gyümölcsüzlet. 1095

**Eladó**  
emeletes, modern ház, Péterfia-utca, legszebb részén. Cim a kiadóhivatalban. 1094

**Nagyjövő**  
zentróiskola, írógépekkel és berendezéssel — eladó. Az átvevő teljes kiképzést nyer. Biztos megélhetés. Ajánlatok: „Biztos jövő” jellegre a kiadóhivatalba. 1113

**Egy**  
nagy hassznalt koncert zongora eladó. Értekezhetni a délutáni órákban. Tócsókert, Mameit-utca 9-a. szám. 1090

**Tűzelő**  
szén eladó. Károly Ferenc József-ut 8-a. 1098

**Konkoly,**  
intézeti mosók, krump lthaj eladó. Kórház-utca 1. Érdeklődni délutánonként. 1114

**20 hektó**  
Bocskai bor, hordónként is eladó. Péterfia 60. 1115

**Új, finom**  
ágyhuzat eladó. Rákóczy-utca 50. 1117

**Eladó**  
modern jól jövedelmező adómentes ház Cim a kiadóhivatalban 1108

**Eladó**  
májusra átvehető egy modern kertes ház és egy családi ház. Bóvehet Széchenyikert. Huszár-u. 9. 1019

**Kocsis**

keresünk magas nap számmal, azonnalra.

**Műrágyagyár**

**Hatvan-utca 2**